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 Ata da 49ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 2 de agosto de 2018. 
Presidência da Senhora Deputada Dra. Fabíola Mansur, ad hoc. À hora marcada, a 

Sra. Presidente e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, 

realizada no Auditório Jornalista Jorge Calmon, para a entrega da Comenda Dois de Julho ao 

Sr. André Luciano Santana de Andrade, Médico e Diretor do Hospital Geral do Estado (HGE). 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: Deputado Manassés, representando o Presidente da 

Assembleia Legislativa da Bahia, Deputado Angelo Coronel; Adil José Duarte Filho, Subsecretário 

da Saúde, representando o Governo do Estado da Bahia; Jorge Solla, Ex-Secretário da Saúde e 

Deputado Federal; Radson Saraiva Ximenes, Defensor Público-Geral em exercício; Marcos 

Nolasco, Coronel e Coordenador de Saúde da Polícia Militar, representando o Comandante-Geral 

da Polícia Militar, Coronel Anselmo Brandão; Robson de Freitas de Moura, Presidente da 

Associação Baiana de Medicina; Fernando Garcia, Conselheiro do Conselho Regional de Medicina 

da Bahia (Cremeb), representando a Presidente Teresa Maltez; Valdjane Fernandes, 

Coordenadora de Recursos Humanos do HGE,  representando a “Família HGE”; Maria da Luz 

Santana de Andrade (Lila), representando a família do homenageado; Luiz Fernando Adam, 

Diretor da Faculdade de Medicina da Bahia,  representando o mundo acadêmico. O homenageado 

foi conduzido ao Auditório  pelo Cerimonial da Casa. Após a execução do Hino Nacional, a Sra. 

Presidente, Deputada Dra. Fabíola Mansur, passou a condução dos trabalhos ao Deputado 

Manassés e, da tribuna, destacou que a Bahia homenageia com a Comenda Dois de Julho um 

homem que é uma unanimidade na prestação e dedicação ao serviço público e de saúde, tanto 

que é o mais antigo diretor de um hospital público da Bahia, cargo que exerce desde 2004. Fez 

um breve histórico da vida acadêmica do homenageado, Cirurgião Geral com pós-graduação em 

Gestão Hospitalar, que se dedicou ao serviço público de saúde. Disse que o Sr. André Luciano 

Santana de Andrade também é restaurador de obras de arte e uma delas encontra-se no gabinete 

do Secretário Fábio Villas Boas. Elogiou o potencial e a força de trabalho do homenageado, bem 

como destacou que o sentimento de honestidade, ética, profissionalismo e humanidade com que 

exerce a profissão e se dedica ao cuidado da saúde muito honram e dignificam a homenagem que 

lhe é prestada. A Sra. Presidente, quebrando o protocolo, franqueou a palavra à Sra. Valdjane 

Fernandes, que ressaltou o quanto o Sr. André Luciano é humano nos trabalhos e no dia a dia, um 

verdadeiro regente da ciência que vai pavimentando cada caminho. Registrou a gratidão da 

“Família HGE” e  agradeceu à Deputada Fabíola Mansur pela iniciativa de realizar esta justa 
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homenagem. A Sra. Presidente convidou a irmã do homenageado, Sra. Maria da Luz Santana de 

Andrade, para juntas entregarem a Comenda Dois de Julho. O Sr. André Luciano Santana de 

Andrade, da tribuna, agradeceu à Deputada Fabíola Mansur pela homenagem e elogiou a atuação 

dela na política, pois sabe distinguir dois pontos básicos: a política de saúde e a política na saúde. 

Disse ter ingressado nos estudos da Medicina aos dezesseis anos e, desde então, passou a fazer 

trabalhos no Instituto Nina Rodrigues pelo desejo de se tornar um cirurgião. Agradeceu à “Família 

HGE”, hospital onde encontrou amigos, pessoas bondosas e profissionais capacitados e 

dedicados, que muito contribuíram para a formação profissional e pessoal dele. Também 

demonstrou gratidão ao Sr. Jorge Solla por, na gestão dele como Secretário da Saúde, concretizar 

a construção do HGE 2. Externou a honra de ser da mesma geração de profissionais que hoje são 

grandes referências para a Medicina da Bahia. Disse que, em Medicina, principalmente, é preciso 

que os conhecimentos sejam divulgados. Por fim, afirmou que é muito gratificante receber a 

homenagem desta nobre Casa. A Sra. Presidente registrou as presenças de autoridades civis e 

militares e anunciou a exibição de um vídeo sobre a estrutura do HGE. Em seguida, mais uma vez, 

quebrou o protocolo permitindo a fala de membros da Mesa. O Sr. Robson Moura disse que a 

Bahia está mais alegre por conta da justa homenagem prestada ao Sr. André Luciano, que 

transformou o HGE em orgulho para todos ao primar pelo lema de que ser bem atendido é um 

direito de qualquer pessoa. Afirmou que esta Casa ratifica o valor que o homenageado tem para a 

saúde pública do Estado da Bahia. O Deputado Federal Jorge Solla parabenizou a iniciativa da 

Deputada Fabíola Mansur e ressaltou o grande serviço prestado pelo Sistema Único de Saúde 

(SUS), que faz tanto com tão poucos recursos. Disse que o homenageado é um dos militantes de 

saúde mais empenhados que conhece e ressaltou o quanto a equipe é conhecida pelo Sr. André 

Luciano e o quanto ela se reconhece nele, o que faz toda a diferença para as atividades 

acontecerem. Destacou o desafio que é gerir um hospital público de emergência sob gestão direta, 

considerando essa uma tarefa para poucos. O Sr. Adil José Duarte parabenizou a iniciativa da 

proposição e disse que foi interno do HGE como residente de cirurgia, tempo em que contou um 

pouco da história dele no hospital e sobre o contato com o homenageado. Ressaltou a importância 

e a oportunidade da homenagem prestada ao Sr. André Luciano. A Sra. Presidente solicitou uma 

salva de palmas para homenagear o ex-Governador Waldir Pires, fundador do HGE. Em seguida, 

fez a leitura de uma homenagem encaminhada pelos servidores do HGE, disse que o nome do 

homenageado associado à Comenda Dois de Julho deixava-a mais nobre e, em nome do Poder 

Legislativo, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão.  
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